

金华在四个重点领域发力提振消费 让城市流量变消费增量

本报金华4月10日电 (记者 沈超 共享联盟·金华 杜晓萍) 10日,记者从金华市2025年提振消费活力行动新闻发布会上获悉,聚焦商贸、文旅、体育、住建4个重点消费领域,金华市分别制定方案,着力打造一批有活力、有烟火气的消费业态,让消费者敢消费、愿消费。

发布会上,金华市政府相关负责人表示,通过一系列提振消费组合拳,金华力争全年社会消费品零售总额增长5.5%以上。这意味着消费需求更加强劲,商品和服务的销售量持续增加。记者注意到,在夜经济、赛事经济等领域,消费需求已经率先旺了起来。

天气渐暖,夜经济正在被点亮。每当华灯初上,省级夜间人气景区婺州古城便开始人头攒动,美食、民宿、百货、文创体验等260余处夜间文旅业态,丰富了游客的夜生活。今年,婺州古城将打造水岸共奏大型演艺项目,还将推出“宋韵文化节”等古风夜游活动,让夜晚更有趣。

今年一季度,金华共接待游客2629.1万人次,同比增长12.4%,清明小长假期间,全市98家A级景区游客接待量同比近乎翻番。金华市文化广电旅游局局长相关负责人表示,为进一步提升游客“流量”、增加消费“留量”,今年金华将推出各类文旅促消费活动

200场以上,包括“一道菜奔赴一座城”乡村厨神争霸赛、“一首歌唱响一座城”原创歌曲大赛、“一头牛带火一座城”金华斗牛比赛等,同时全面推动开展大中型演唱会、艺术节、戏剧节、动漫展、音乐节等活动,推动文旅消费持续增长。

“跟着赛事去旅行”方兴未艾。去年,金华共举办体育赛事活动560余场,带来经济效益约1.3亿元。今年,金华将举办1100场体育赛事活动。在赛事计划表上,全国热气球公开赛、全国电动冲浪板锦标赛、长三角骑行嘉年华等8场全国赛事已提上日程。金华市体育局相关负责人介绍,为促进消费,

新推体育赛事将持续深化与农、旅、商融合发展,在赛事中嵌入更多具有娱乐性、趣味性、互动性的文旅农商活动,推出更多赛事期间的吃、住、行、游、购等优惠政策。

此外,在商贸领域,金华全年将举办促消费活动500场以上,开展各类直播活动10万场以上,并发放“欢购金华”消费券,为市民提供更加丰富的消费场景;在住建领域,金华已出台购房补贴新政,争取旧房装修、厨卫改造补贴资金2.5亿元,推动1.4万个家庭实施旧房装修、厨卫等局部改造,年内计划完成电梯更新600台以上。

从艳阳高照到雷雨大风,浙江天气说变就变 全省今夜起将迎来一次大风、降温、降水过程



4月10日,天气晴好,杭州信义坊木香花迎来盛花期,两棵树龄超20年的“木香王”枝条上挂满层层叠叠的白色花朵,远远望去,如同“瀑布”一泻而下,吸引了众多市民游客前来打卡拍照。

本报记者 魏志阳 摄

本报讯 (记者 张源) 这几天,全省气温上升,预计11日最高气温可达32℃至35℃,但天气马上又要迎来大转折。

受冷暖空气碰撞影响,11日夜里至12日,全省将迎来一次大风、降温、降水过程,日平均气温过程降温幅度可达6℃至9℃,内陆地区和沿海海面分别有6至8级和8至10级偏北大风,体感上

从初夏重回早春。比如杭州,11日最高气温达到32℃,12日直接被冷空气“砍”至21℃,降温10℃左右。

由于近期午后气温较高,不稳定能量聚集,这波冷空气或将带来今年以来最大范围的强对流天气。11日夜里,全省阴有中到大阵雨或雷雨,金衢丽和杭州南部等地局部暴雨,以上有雷雨地区部分可伴

有8至10级局地11至13级雷暴大风、局部短时强降水和冰雹等强对流天气。

总体而言,此次天气变化过程有三个特点:一是冷空气大风和雷雨大风叠加,大风范围广、强度强,具有一定极端性;二是浙西局部有暴雨,局地有冰雹;三是降温较明显但回温快。建议做好临时搭建物、简易设施和海陆交通运输

等的防风安全工作;同时需防范局地短时强降水可能引发的次生灾害。

预计13日起,全省各地气温又将迅速反弹,但是不少地区最低气温不足10℃,山区仅2℃至4℃,温差较大。省气象部门提醒,晴雨交替频繁,气温起伏较大,老人小孩等体质较弱的人群容易感冒,要有所防范。

铁路部门试点高铁宠物托运服务,记者前往杭州东站实地探访——

宠物坐高铁,总共分几步



4月10日,刘女士的柯基犬小乖成为我省首个享受高铁宠物托运的“宠物旅客”。

本报记者 王建龙 倪雁强 摄

本报杭州4月10日讯 (记者 应陶张帆 周锐) 10日中午,停靠在杭州东站的G184列车正在上客。与此同时,一只宠物运输箱也被运送上车,安稳地放在指定位置。箱内“乘坐”的旅客名叫小乖,是一只刚满3岁、重约12公斤的柯基犬。它也是铁路部门试点高铁宠物托运服务以来,杭州东站迎来的首位“宠物旅客”。

4月8日,铁路部门发布消息称,自即日起在京沪高铁北京南、济南西、南京南、上海虹桥、杭州东等5座车站间的10趟列车上试点高铁宠物托运服务。在试点范围内,提前2天及以上成功预约的旅客,可同车托运1只家庭驯养、单只体重不超过15公斤、肩高不超过40厘米的猫、犬类宠物,同时出示有效期内的《动物检疫合格证明》。

宠物“坐”高铁,如何兼顾普通旅客与宠物的安全感?此次试点实行的是“隔离运输、人宠分开、专人看护”。也就是说,托运的宠物会被安置在高铁快运柜,而非普通车厢内,因此与普通旅客形成了物理空间隔离。为确保宠物的运输安全,铁路部门为其自主研发定制了高铁专用宠物运输箱,兼备空气循环、含氧量和温湿度监测、降噪、除味等

多项功能。

宠物运输箱有何特殊之处?当日10时许,记者在中铁快运杭州东站营

业部看到,在外观上,除个头比市面上常见的宠物包略大些外,并无太大区别。一旁的中铁快运上海分公司杭

州东站营业部经理王霖说,这箱子其实满满都是“黑科技”。随即,他便示意记者把手靠近箱子的另一侧。一瞬间,记者的手指就感受到了一丝凉风。

“每个箱子上都装有新风系统,会实时监控箱内的含氧量、湿度等情况。”王霖举了个例子,如果宠物在运输中出现排泄情况,该系统能及时感应到气味异常,并自动启动空气循环系统,通过内置滤芯过滤异味,“箱子内的数据会实时传输回中控平台,一旦发现数据异常,现场会第一时间采取应急措施。同时,每隔2个小时,车上有专人查验宠物状态。”他还提到,目前每趟试点车次共配有3到5个宠物运输箱,供旅客提前预约。

除保障宠物运输安全外,记者还了解到,试点期间,高铁宠物托运服务按运输里程梯次计价,初期实行七折优惠,同时赠送保额2000元的基础保险。以小乖当天的行程为例,搭乘G184列车从杭州东至南京南,该行车区间在1000公里内,它的车票价格为360元。

对此,宠物主刘女士表示价格在可接受范围内,“之前带小狗出远门,大多只能打网约车,而且还经常被拒载。现在能带小狗坐高铁,方便多了。”

涵盖素质提升、职业发展、社会生活等多个维度

温州立法为青年成长护航

本报讯 (记者 李灿 叶小西) 日前,《温州市青年发展促进条例》正式出台,将于今年5月1日起施行。该《条例》创新采用“融入场景”立法思路,聚焦青年就业创业、住房保障、社会融入等方面,旨在为青年发展创造全生命周期保障的制度环境。

据介绍,《条例》涵盖青年素质提升、职业发展、社会生活等多个维度,为青年高质量发展筑牢法治根基。《条例》也将为广大青年追梦圆梦、成就精彩保驾护航,包括采取补贴等方式,广泛吸纳符合条件的青年开展实习、见习活动;加强和支持创新创业园区、科技企

业孵化器等创业创新载体建设,安排一定比例的场地免费向青年提供并落实优惠政策;设立青年驿站、人才驿站等,提供免费或者低收费的短期住宿服务;保障非户籍常住青年随迁子女享受公平、便利、优质的教育服务等。

2022年6月以来,温州抢抓全国青年发展型城市建设试点机遇,从工作机制、项目、政策、平台等方面入手,将“青年优先发展”理念贯穿始终,搭建市县两级贯通的青年发展规划体系,《条例》的出台,既是对实践经验的总结提升,更是对未来青年工作的前瞻布局,将推动形成全社会关心支持青年发展的良好氛围。

中国垒球联赛在绍兴举行

本报讯 (记者 王佳 通讯员 陈万泉) 4月8日上午,2025年中国垒球联赛开幕仪式在绍兴棒垒球体育文化中心垒球馆举行,来自北京、辽宁、上海、四川、浙江等地的10支队伍参赛,队伍数量为历届联赛最多。

本次联赛主题为“垒球逐梦 如愿奥运 从绍兴走向洛杉矶”,采取“常规赛+全明星赛+总决赛”赛制:常规赛共计3个循环、135场比赛;全明星赛将于4月25日举行;4月27日至29日举

行总决赛,采用三场两胜制。

截至目前,绍兴已有81所学校开展棒垒球项目运动。棒垒球运动是绍兴最具活力的城市名片之一。绍兴始终坚持“以赛兴城、以城促赛”理念,将棒垒球运动的推广普及作为推动全民健康、促进体育高质量发展的关键举措。绍兴市体育局相关负责人表示,接下来,将围绕“做火亚运场馆、做强竞技体育、做热群众体育、做响品牌赛事、做大体育产业”目标,加快推进“中国棒垒球之城”建设。

宁波—义乌新能源重卡运行线路开跑

本报宁波4月10日电 (记者 李华 通讯员 石瑞敏 凌雅婷) 10日,由浙江海港集团投资、国网宁波供电公司参与建设运维的宁波—义乌新能源重卡运行线路首批两座集卡充电站在宁波投用,标志着国内首条市场化运行的重型卡车绿色运行线路正式“开跑”。

宁波—义乌新能源重卡运行线路,计划在甬金高速沿线建设充换电站10座,其中充电站6座共80个充电桩、换电站4座共100套换电集卡车

载动力电池,为卡车司机及物流公司提供在途充换电服务、车辆电池租赁服务。

宁波—义乌新能源重卡运行线路服务于首批300辆纯电动车集卡的充换电需求,预计年充换电3000万千瓦时,按照每辆车年行驶10万公里计算,年减少碳排放可达4.8万吨。

宁波—义乌新能源重卡运行线路的投运,意味着新能源重卡运输场景进一步拓展到了长途干线,为沿线企业提供了“零排放”的运输方式。

秀洲莲泗荡上演水上民俗盛会

本报嘉兴4月10日电 (记者 郁馨怡 共享联盟·秀洲 陈秋燕) 10日上午,“流淌着的运河民俗”——2025江南网船会系列活动在嘉兴市秀洲区王江泾镇的莲泗荡畔拉开序幕。

舞蹈《运河船会》中舞者用灵动的身姿,再现运河上“千帆竞发、百舸争流”的繁华盛景;嘉兴市文化广电旅游局局长发布9条“心游嘉兴·骑遇江南”骑行精品线;长虹卧波、莲泗船会、开森部落等“闻川新十景”发布以及春季文旅消费券发放……现场活动精彩纷呈,高潮迭起,让大家感受到了别样的水乡风情。

这是一场属于春日的水上民俗盛会。64岁的赵金法早上6时不到就穿上华丽的服装,从苏州市吴中区横泾街道乘车赶来,“我们希望通过这样的方

式祈求农渔丰收、出入平安。”赵金法说,他十几岁时就跟着父辈来网船会,当时划船过来要两天。几十年过去,他们都不曾忘记这个传统。

网船会起源于清末民初,是江浙沪一带渔民自发组织的民俗活动,因前赶来盛会的大多乘着水乡捕鱼的丝网船,故被当地人称为网船会。2011年,网船会被列入国家级非物质文化遗产名录,如今已成为王江泾镇的文化名片。

据介绍,今年网船会系列活动将持续到8月。开幕式当天吸引了江浙沪皖60多个网船会社团、近万人次现场“打卡”。接下来,第二届“长虹桥”大运河系列赛、第二届“长虹桥”运河风情摄影大赛、“趣享春野”潮玩风筝季、“追风拾野”越野露营季、“春韵民俗”系列研学等活动将陆续开展。

杭州高新区(滨江)成立直播行业工会 全方位保障直播从业者权益

本报杭州4月10日讯 (记者 蒋欣如 通讯员 朱益竺) 10日,杭州高新区(滨江)直播行业工会在杭成立,成员包括谦寻、交个朋友、君盟、宸帆等头部MCN机构。行业工会的建立,有助于直播电商行业从业者、主播和达人找到“娘家人”,有助于工会组织向新兴领域延伸,推动行业健康发展。

作为杭州的“直播电商第一区”,高新区(滨江)集聚直播电商企业300余家,从业人员11万余人,以众多头部网络主播为代表的新就业群体日益发展壮大。

直播行业从业人员流动大,且多以工作时长、直播观看率等线上指标作为劳动质量衡量标准,权益保障具有特殊性。

行业工会联合会负责人赵慧利表示,行业工会将努力撑起直播从业者的“权益保护伞”,关注职工在劳动报酬、工作时间、休息休假、职业安全等方面需求。此外,还将通过建立职工代表大会、集体协商等制度,就薪酬待遇、福利保障、工作环境改善等热点难点问题,促进企双方相互理解、相互支持,共同推动行业健康发展。

活动现场为“滨派”主播成长基地授牌,助力直播行业劳动者提升专业技能,拓宽职业发展道路。“后续,我们将构建‘育、赛、用’一体化培养体系,开展形式多样的技能培训和职业竞赛,为直播行业人才提供更多成长和发展机会。”滨江区总工会相关负责人表示。

海盐校企合作培养科技“她力量”

本报讯 (通讯员 钱天艳) 近日,海盐县妇联联合嘉院海盐学院以及秦山街道办事处共同举办了“她力量·核未来”——核能关联产业女科技工作者联谊会与女企业家协会交流活动。

活动中开展了校企合作项目、产教融合实训基地的签约结对。校企合作项目主要是由嘉院海盐学院与海盐县女企业家协会中的重点企业,围绕人才培养合作、师资培养合作、科学研究合作、培训鉴定合作等方面进行校企合作,共计签约合作企业11家。

盐职业教育中心、女企业家协会三方合作签约,共同推动海盐企业人才培养,提高县域科技人才竞争力。产教融合实训基地合作项目主要是由嘉院海盐学院与女企业家协会中的重点企业,围绕人才培养合作、师资培养合作、科学研究合作、培训鉴定合作等方面进行校企合作,共计签约合作企业11家。

铁路部门试点高铁宠物托运服务,记者前往杭州东站实地探访——

宠物坐高铁,总共分几步



4月10日,刘女士的柯基犬小乖成为我省首个享受高铁宠物托运的“宠物旅客”。

本报记者 王建龙 倪雁强 摄

本报杭州4月10日讯 (记者 应陶张帆 周锐) 10日中午,停靠在杭州东站的G184列车正在上客。与此同时,一只宠物运输箱也被运送上车,安稳地放在指定位置。箱内“乘坐”的旅客名叫小乖,是一只刚满3岁、重约12公斤的柯基犬。它也是铁路部门试点高铁宠物托运服务以来,杭州东站迎来的首位“宠物旅客”。

4月8日,铁路部门发布消息称,自即日起在京沪高铁北京南、济南西、南京南、上海虹桥、杭州东等5座车站间的10趟列车上试点高铁宠物托运服务。在试点范围内,提前2天及以上成功预约的旅客,可同车托运1只家庭驯养、单只体重不超过15公斤、肩高不超过40厘米的猫、犬类宠物,同时出示有效期内的《动物检疫合格证明》。

宠物“坐”高铁,如何兼顾普通旅客与宠物的安全感?此次试点实行的是“隔离运输、人宠分开、专人看护”。也就是说,托运的宠物会被安置在高铁快运柜,而非普通车厢内,因此与普通旅客形成了物理空间隔离。为确保宠物的运输安全,铁路部门为其自主研发定制了高铁专用宠物运输箱,兼备空气循环、含氧量和温湿度监测、降噪、除味等

多项功能。

宠物运输箱有何特殊之处?当日10时许,记者在中铁快运杭州东站营

业部看到,在外观上,除个头比市面上常见的宠物包略大些外,并无太大区别。一旁的中铁快运上海分公司杭

州东站营业部经理王霖说,这箱子其实满满都是“黑科技”。随即,他便示意记者把手靠近箱子的另一侧。一瞬间,记者的手指就感受到了一丝凉风。

“每个箱子上都装有新风系统,会实时监控箱内的含氧量、湿度等情况。”王霖举了个例子,如果宠物在运输中出现排泄情况,该系统能及时感应到气味异常,并自动启动空气循环系统,通过内置滤芯过滤异味,“箱子内的数据会实时传输回中控平台,一旦发现数据异常,现场会第一时间采取应急措施。同时,每隔2个小时,车上有专人查验宠物状态。”他还提到,目前每趟试点车次共配有3到5个宠物运输箱,供旅客提前预约。

除保障宠物运输安全外,记者还了解到,试点期间,高铁宠物托运服务按运输里程梯次计价,初期实行七折优惠,同时赠送保额2000元的基础保险。以小乖当天的行程为例,搭乘G184列车从杭州东至南京南,该行车区间在1000公里内,它的车票价格为360元。

对此,宠物主刘女士表示价格在可接受范围内,“之前带小狗出远门,大多只能打网约车,而且还经常被拒载。现在能带小狗坐高铁,方便多了。”

铁路部门试点高铁宠物托运服务,记者前往杭州东站实地探访——

宠物坐高铁,总共分几步



4月10日,刘女士的柯基犬小乖成为我省首个享受高铁宠物托运的“宠物旅客”。

本报记者 王建龙 倪雁强 摄